

Doble triunfo, jurídico y moral, de España en la ONU

Parece que el delegado cubano ha recibido orden de apoyar la resolución iberoamericana. La cadena de periódicos Scripps-Howard pide al Gobierno norteamericano que levante el "boicot" a España, y Mayweh explica la actitud británica

MADRID, 9.—Bajo el título «La votación en la Comisión Política de la ONU constituye ya para España un doble triunfo, jurídico y moral», el comentarista internacional don Pedro Gómez Aparicio publica su habitual senario internacional en «La Hoja del Lunes». Después de hacer una breve historia de lo sucedido con el llamado «caso español» a partir del 12 de diciembre de 1948, poniendo de relieve las conjuras comunistas contra España, dice que, «seguro o no la guerra», la única fortaleza efectiva que en la Europa continental queda es la Península Ibérica, con el muro defensivo de los Pirineos y con la unidad solidaria de los dos pueblos que la constituyen. El hecho de la votación del sábado, que destruye la falacia soviética del peligro español para la paz y que pone al descubierto la conjura rusa de mantener a España al margen de toda cooperación defensiva, tiene para España el valor de una victoria moral, porque es un reconocimiento, aunque tardío, de su anticomunismo y de las supremas razones de su guerra interior. Es preciso señalar a otro cómplice del comunismo contra España: el socialismo internacional.

Añade el señor Gómez Aparicio: «En lo que a lo inmediato se refiere, se viene hablando acerca de las decisiones de las Naciones Unidas, de la posibilidad de la entrada de España en ciertas Comisiones técnicas de la Organización. Y se maneja para ello el argumento de que España se beneficia hoy de la existencia de esas Comisiones, sin haber contraído ningún deber correlativo por su parte. Pero esa admisión, no ciertamente graciosa, podría carecer de interés para España, si es que no le precede, con el reconocimiento de su razón, el restablecimiento de unas relaciones diplomáticas normales, que España no rompió y que tan injustamente fueron rotas. En cuanto a su actitud futura, ya hemos señalado la importancia, indudable, de España ante la realidad defensiva de la Europa de hoy.

Se especula demasiado, sea cual sea el sentido de la especulación, con el nombre de España en relación con el Pacto del Atlántico. Pero el Pacto del Atlántico, por la heterogeneidad de los elementos que lo integran, por la posible falta de una efectiva voluntad coordinadora, por el empujamiento, de esperanza en el esfuerzo ajeno, con que no pocos se han incorporado a él y aun por la existencia de un efectivo y poderoso «quintacolumnismo» comunista en sus miembros europeos,

tiene más posibilidades teóricas que realidades prácticas. Es posible que el interés de España tampoco se encamine hacia esos rumbos, España es una realidad más concreta, que tiene sus raíces —ahora lo ha demostrado— no sólo en aquel punto en que se encuentran los caminos del Atlántico y del Mediterráneo y aun los accesos de África, sino en el continente americano y en los pueblos del Oriente Medio, con quienes le unen indestructibles vínculos de raza, de cultura y hasta de comprensión. Roosevelt dijo en alguna ocasión que la base de la inteligencia entre las dos Américas podría ser el entendimiento con España. Esa idea no ha prescrito, ya que España, por su historia, por su presente y aun por todas sus afinidades, tiene más que decir y que hacer en una organización iberoamericana que en cualesquiera Estados Unidos, más o menos utópicos, de Europa. Incluso desde el punto de

vista defensivo. Porque no hay que olvidar que un acuerdo directo de los pueblos ibéricos con los del otro lado del Atlántico, empezando por el de Norteamérica, tendría una enorme eficacia positiva para la estabilidad pacífica y para la defensa, llegado el caso, del Suroeste Europeo, que, en resumidas cuentas, puede llegar a ser el antemural infranqueable para dos continentes: el africano y el americano».

NUUEVAS MANIFESTACIONES DE BELAUNDE

LAKE SUCCESS (Nueva York), 9.—«Las votaciones en la Comisión Política de la ONU respecto a España pueden considerarse como un éxito para este país, al mismo tiempo que han demostrado que la resolución de 1946 está prácticamente anulada. En estos términos se ha expresado el delegado del Perú, Víctor Andrés Belaunde, que más han abogado en favor de la resolución sudamericana. «Lo más importante, a mi parecer —dijo—, ha sido el debate en sí por los argumentos relativos a la interpretación de la Carta de las Naciones Unidas, que no han sido refutados y que ni siquiera se intentó hacerlos. Quienes se opusieron a la moción sudamericana se limitaron a mantener la pretensión inflexible de la resolución de 1946, a pesar de que sus fundamentos habían resultado falsos. La razón se va abriendo camino frente a los efectos de la propaganda y frente a la presión que se puso en la resolución de 1946. Tengo confianza —dijo por último— en la votación que efectuará la Asamblea General.» (Efe.)

LO QUE DICE EL DR. ARCE

LAKE SUCCESS, 9.—El delegado de la Argentina, José Arce, ha manifestado que la votación en la Comisión Política fue muy abierta y amplia. «Las pretensiones del delegado polaco —dijo— han sido rechazadas de manera aplastante.» (Efe.)

FAVORABLE APTITUD DE CUBA?

LAKE SUCCESS, 9.—La delegación cubana en la ONU se ausentó de la sala de la Comisión Política en el preciso momento en que iba a ser sometida a votación la moción sobre España. Según una fuente fidedigna, esta ausencia se debió a un cambio de última hora, favorable para España, en las instrucciones recibidas del Gobierno de La Habana. Hasta última hora no había sido posible obtener una declaración oficial del delegado de Cuba, Gustavo Gutiérrez. El viernes, 24 horas antes de la votación, dicho delegado pronunció un discurso en contra de la propuesta sudamericana, al mismo tiempo que anunciaba que votaría en contra de la misma. Pero el sábado, unas horas antes de iniciarse la sesión de la tarde, el delegado cubano recibió instrucciones de su Gobierno para que apoyase dicha moción a favor de España, según fuentes allegadas a la delegación de Cuba. En tales condiciones, Gutiérrez optó por no pararse a la sexta página.

LOS PERONISTAS TRIUNFAN EN SANTA FE

SANTA FE (Argentina), 9.—El escrutinio oficial de la totalidad de los votos de la provincia de Santa Fe en las elecciones a gobernador, senadores y diputados provinciales, arroja el siguiente resultado: Peronistas, 192.097; radicales, 125.703; demócratas, 20.600; comunistas, 5.594; y socialistas, 2.082.—(Efe.)

BEVIN EN MELLE

BERLIN, 9.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha llegado a Melle, en la zona británica, a las once de la mañana. Se ha entrevistado con el ministro presidente de Renania del Norte-Westfalia, Carl Arnold; con el Dr. Schmacher, presidente del partido social-demócrata, y con el Dr. Knrad Adenauer, presidente de la Asamblea de Bonn. Se cree que esta última entrevista no iba por fin a celebrarse.

Oficialmente se ha declarado que las entrevistas tuvieron carácter privado y que no se facilitará ninguna nota sobre ellas.—(Efe.)

LO ANUNCIA EL SOVIETICO

BERLIN, 9.—Una orden firmada por el gobernador militar soviético, mariscal Chulko, confirma esta noche que el bloqueo será levantado a las 001 del jueves, día 12.—(Efe.)

TAMBIEN EL CONTRABLOQUEO

LONDRES, 9.—Un portavoz del

Se desmiente la información de que Stalin ha propuesto a Truman una entrevista

Estados Unidos se decide a la ofensiva en la guerra de propaganda contra la Unión Soviética. Italia e Inglaterra parece que han llegado a un acuerdo sobre las colonias

WASHINGTON, 10.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, opone un mentís a ciertas informaciones según las cuales Stalin ha propuesto a Truman una entrevista.—(Efe.)

EL SISTEMA INTERAMERICANO Y LA PAZ

WASHINGTON, 9.—Un funcionario del Departamento de Estado ha manifestado que los éxitos conseguidos por el sistema interamericano sirven de guía y motivo de inspiración para los esfuerzos de los Estados y otras naciones en alcanzar la justicia y la prosperidad mundial.

ACELERARAN LAS AUDIENCIAS

WASHINGTON, 9.—El senador Tom Connally, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, ha pedido que ésta actúe rápidamente en las audiencias que viene celebrando en relación con el Pacto del Atlántico, con el fin de poder enviar a la aprobación del Senado antes de que comiencen las conversaciones de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para tratar de los asuntos de Alemania.

Connally ha declarado que no se admitirán más solicitudes para hablar en las audiencias concedidas por la Comisión a partir del martes. Dijo que temía que si se demorara la aprobación del Pacto podría ser mal interpretado por los rusos.—(Efe.)

S. S. el Papa recibe al embajador de España

Sale para Roma la peregrinación española que asistirá a la canonización de María de Lectionac

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—El embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, ha sido recibido por Su Santidad el Papa, Pío XII, en audiencia privada.—(Efe.)

PEREGRINACION ESPANOLA A ROMA

IRUN, 9.—A las cuatro de la tarde ha atravesado la frontera un tren especial con 461 peregrinos españoles que se dirigen a Roma con objeto de tomar parte en la canonización de María de Lectionac, fundadora de la Compañía de María. Forman parte de la peregrinación, además, 140 religiosos, y al frente van los prelados de las diócesis de Ortuella, Mondofedo y Tarazona. El transbordo al tren francés se efectuó a las cuatro y media de la tarde. Esta noche partirán con dirección a Lourdes, donde permanecerán 24 horas para orar ante la gruta milagrosa. El día 11 saldrá otra peregrinación española, por vía Barcelona, para unirse a la de Irún

en Narbona, y proseguir juntas a Roma.

Las religiosas son portadoras de ropas en buen uso, varios juegos de ornamentos de iglesia, vasos, gradas, etc., que serán entregados a Su Santidad el Papa. En esta peregrinación toman parte también representantes de los distintos países europeos y de América.

LOS PEREGRINOS ARGENTINOS URUGUAYOS

ZARAGOZA, 9.—La peregrinación argentina-uruguaya ha asistido esta mañana, a las ocho y media, a una misa de comunión en la santa capilla del Pilar, que fue oficiada por el obispo de Mercedes (Argentina), monseñor Serafini. Los peregrinos han vuelto a concentrarse en el Pilar para conocer detenidamente el templo, el jovero de la Virgen, tesoros de las catedrales y museo de tapices de la Real Seo.

A continuación fueron recibidos por el arzobispo de Zaragoza, Dr. Domenech. Entre ambos prelados se cruzaron sentidas frases de bienvenida y salutación.

El obispo de Mercedes (Argentina), monseñor Serafini, ha visitado la Academia General Militar, donde fue recibido por el general director y otros jefes. Recorrió el campamento permanente María Cristina, y luego todas las dependencias, deteniéndose especialmente en el Museo de los Sitios y en el Salón de Banderas, donde vivió con satisfacción el trozo de quebracho con expresiva dedicación del Ejército argentino a la Academia General Militar y que fue traído en su día por la misión militar argentina que visitó España.

DE ACUERDO SOBRE LAS COLONIAS

LONDRES, 9.—De fuente británica se declara que el Reino Unido e Italia llegaron en las recientes conversaciones Bevin-Storza a un acuerdo por el cual Somalia quedaría inmediatamente bajo el fideicomiso italiano y Tripolitania, al cabo de dos años, permaneciendo hasta entonces administrada por Inglaterra. Cirenaica, en fin, sería de fideicomiso británico, y el Reino Unido contaría con la ayuda de una Comisión asesora integrada por él mismo, Estados Unidos, Francia, Italia, Egipto y representantes de la población local.

Añade la información que esa fórmula, que está sometida al estudio de Norteamérica, prevé también la división de Eritrea entre Etiopía con estatuto especial para las ciudades de Massaua y Asmara, y el Sudán angloegipcio, y el fideicomiso de Francia sobre Fezzan.—(Efe.)

HUELGA EN LA BOLSA DE PARIS

PARIS, 9.—La Bolsa de París

(Pasa a la sexta página)

Caridad

LA LANCHAS SIN REMEROS

La vida es un viaje penoso: un viaje río arriba a fuerza de músculos y remo.

Nadie quiere embarcar donde no reman todos. Nadie quiere remar para los demás si los demás no reman para uno.

En el viaje de la vida unos reman, otros pagan remeros, otros no pueden remar ni pagar remeros.

Estos son los pobres.

Los pobres no encuentran sitio en ninguna lancha. Es decir, en una sí. En una toca, rota, podrida, que siempre hace agua y siempre está a punto de naufragar —con frecuencia naufraga— por falta de remos o de músculos.

Pero los pobres no están solos. Cristo ha saltado desde la Cruz a su lancha.

Los que quieren remar por Cristo han de remar por los pobres.

Pocos días antes del martirio, subió Jesús al huerto de los Olivos, el que había de presenciar su agonía moral. Frente a él, allí abajo, refulgían las cúpulas del templo cuya destrucción había pronosticado.

Llegáronse a él sus discípulos, diciendo: «Maestro, ¿cuándo sucederá todo esto? ¿Y cuál es la señal de tu venida y del fin del mundo?»

Entonces pronunció Jesús su gran discurso escatológico, que con él de la montaña y de la Cena forman el tríptico esencial del Evangelio.

«Todos deberíamos saberlo de memoria. Pero, sobre todo, en él hay una parte para nosotros decisiva: la criba del trigo y la paja, la separación de ovejas y cabritos, la señal del Cielo o el estigma del infierno en nuestra frente:

A unos: «Venid, benditos de mi Padre; poseed el reino que os está preparado desde que se hizo el mundo: porque tuve hambre y me disteis de comer; tuve sed y me disteis de beber; era desnudo y me hospedasteis; desnudo y me cubristeis; enfermo y me visitasteis: estaba en la cárcel y vinisteis a verme.

A otros: «Apartaos de mí, malditos, al fuego eterno que está aparejado para el diablo y sus ángeles. Porque no me disteis de comer, ni de beber, ni me hospedasteis, ni cubristeis, ni visitasteis.

Y al estornar de unos y otros, responderá: «¿LO QUE HICISTEIS a uno de esos mis hermanos pequeños, A MI LO HICISTEIS!

Esta es la solución de Cristo al problema de los pobres.

Entre comprador y vendedor, entre patrono y obrero, hay deberes, y también, al parecer, derechos basados en la justicia conmutativa.

Pero, ¿tiene el pobre derecho al socorro?

Esta pregunta quedó en el Evangelio sin respuesta, porque no hizo falta. Si Cristo tiene todos los derechos, todos, ¿para qué aclarar si los pobres tienen alguno?

En nombre de sus propios derechos, totales, absolutos, Cristo hizo suyas las carnes de los pobres.

Así saltó Cristo a esa lancha toca, rota, podrida, que siempre hace agua por falta de remeros.

No te busquemos en otra, porque no está.

El que rema para un pobre, rema para Cristo, y de sus labios lo oír el último día.

Y es imposible, sabedlo, remar para Cristo sin remar para los pobres.

El que tal crea —y son muchos— sufre una fatal aberración, cuyas amargas consecuencias sentirá algún día.

Cristo guía las lanchas. Es que no lo sigue, se hunde sin remedio.

Por la lancha de los pobres va despacio por falta de remeros. Las demás avanzan y avanzan sin el Guía y se pierden. Ese es el fin de los que sólo piensan en correr sin saber adónde van.

El fin de los que, por olvidar a Cristo, desprecian a los pobres. Y el fin de los que, por olvidar a los pobres, equivocan a Cristo.

La lancha de los pobres es la de Cristo. La lancha de Cristo es la de los pobres.

¡No lo olvidéis jamás, señores que devolvéis en blanco el boletín de suscripción o que os suscribís con una bagatela!

Cristo clama pidiendo remeros. Remos hay de sobra. Con la suscripción podéis empujar el nuestro.

S. D. de Caridad.

Bevin espera que la paz vuelva a Europa

El gobernador militar soviético anuncia que el bloqueo se levantará el jueves

Pearson anuncia la posibilidad de una alianza germano-soviética

BERLIN, 9.—El ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, ha salido de esta capital con dirección a la zona de ocupación británica en un avión de la R. A. F. después de haber realizado una inspección en el aeropuerto de Tempelhof. Le despidió en el aeropuerto el general Lucius Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania.

Antes de partir, Bevin declaró: «Espero que la paz vuelva a Europa como resultado de los esfuerzos realizados por nuestros pilotos en el programa de ayuda aérea».

El cumpleaños de Truman

WASHINGTON, 9.—El presidente Truman ha cumplido ayer 65 años de edad. Un portavoz de la Casa Blanca anunció que el presidente celebraría su cumpleaños en la intimidad con su familia.

Según el médico general Wallace G. Graham, la salud del presidente es excelente, aunque trabaja demasiado.—(Efe.)



Foreign Office declara que las autoridades británicas de Berlín levantarán el contrabloqueo a las 001 (hora local) del jueves, 12.

Se supone que las autoridades norteamericanas hagan otro tanto.—(Efe.)

PATRONATO PRO VALVANERA

61 RELACION DE DONATIVOS

PARROQUIA DE TIRGO (Primera relación)

Hermanos Honorato, Efrén y sor Pilar Merino Martínez, 500 pesetas en junio.

Ayuntamiento, 250.

Hermanidad Sindical, 150, sin perjuicio de su aportación al donativo conjunto del organismo provincial, la que se hará constar en su día.

Donativos de 100 pesetas: Hermandad de San José y María de la Morena y Carmen Serrano.

Donativos de 50 pesetas: Cada uno de los tres centros parroquiales de los Hombres, de las Mujeres y de las Jóvenes de Acción Católica, Apostolado de la Oración, Hijas de María, Salvador Aguirre, Cayetano Ruiz y esposa, Parroquia y Rufina Barahona Ruiz.

Donativo de 30 pesetas: Cofradía de San Roque.

Donativos de 25 pesetas: María Barahona, Félix García, Donato Velasco, Román Ortún y esposa, Saturnino Conde, una telera, Cecilia Serrano, Agustín Ochoa, Melitón Giménez, Germán García.

Ernesto Ortiz y esposa y Francisco Molinero.

Donativo de 20 pesetas: Cofradía de San José.

Donativos de 15 pesetas: Joaquín Sáenz, Casimiro Ochoa y esposa, Julio Ruiz y esposa, Arcadio Cueva, Elisa Ochoa, Rufina Martínez y Juan Urraca.

Donativos de 10 pesetas: Eugenio Sagredo, una religiosa, Cipriano Hernández, Magdalena Rodríguez, Gregorio Barahona, Víctor Cerezo, María González, Mercedes Mendí, Eustaquia García, Ezequiel Ortún, Mercedes del Río y Amanda Marina.

Benito Barrio, 6.

Donativos de 5 pesetas: Juana Porres, Hortensio Castresana, Juliana Morales, Miguel Lafuente, Nicolás Díaz, Valentín Ortún, Anastasio Cerezo, Antonia Barahona, Jovita Briones, Arcadio Barriocana, Juan Cueva, una joven, Antonio Leiva, Hipólito Fernández, Aniceto Montes, Vicente Ortún, otra joven, Primitiva Palacios, Daniel del Río, Bautista Revuelta, Adolfo Calzada y Teodoro Trabadó.

En donativos inferiores, 41.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años



El detalle es conmovedor.
Ahora, en la corrida de toros que se ha celebrado en París, como allí no se pueden matar los toros, porque para eso hay allí una estudiantina, se ha simulado la suerte con una espada hecha de flores.
...Cabe un homenaje al toro más bello y delicado. Allí donde nosotros, los hispanos, le intrudimos despidiendo medio metro de duro acero, la dulce Francia deposita la suave caricia de una bella y perfumada flor.
Lo tremendo, sin embargo, es que en los mataderos franceses las vacas a los toros cada puzillazo que los tumban patas arriba. Sin flores que vagan, que con el estómago no hay que andarse con garabatas.
Por supuesto, hasta que tome cartas en el asunto esa sociedad protectora de animales y decida que todos los franceses tienen que ser vegetarianos.
Y, si no, no hay lógica en el mundo.
Que, claro está, no la hay, y demasado lo sabemos ustedes y nosotros, que somos tan listos.
También nosotros tenemos nuestra sociedad protectora de animales, no voyan ustedes a creer. Pero, en Francia tiene, como se ve, hasta para gastar dinero en flores, aquí, en Madrid, está en trance de cerrar, por falta del vil metal, el refugio para perros y gatos que había establecido la sociedad. Puede, incluso, que a estas horas haya cerrado ya. Y eso es un dolor.

...Claro que tal cosa ocurre porque aquí somos tan tremendamente creyentes, que perdemos todo nuestro tiempo pensando en cómo puede mejorarse el mundo, y en cómo se puede remediar la crisis industrial, y en otra porción de tonterías por el estilo, y, en cambio, no dedicamos ni la más leve atención a averiguar dónde va a pasar la noche el gato ese que se escapa todos los días de casa para marcharse a coorrelar por los tejados, y qué va a ser de aquel pobre perro que no hay modo de conseguir que se esté en su casita, porque quiere vagabundear por los baseros, y otras muchas cosas de la misma trascendental importancia. ¿Es que no tenemos remedio, vamos!

De todos modos, estamos convencidos de que en esta actitud indiferente influye mucho la ignorancia. No conocemos bien lo que hace esa sociedad protectora de animales. No se ha hecho suficiente propaganda. Y, así, claro está, se volvemos despreciosamente la espalda. ¡Tremendo error!

Nosotros, en nuestra crasa ignorancia acerca de la cuestión, pensamos que nos basta con nuestra condición humana para sentir hacia nuestro gato un protector afecto que le asegure una existencia digna. Y también pensamos que si alguna vez llegásemos a creer que el gato estaba de sobra y optásemos por comerlo, mucho más de sobra nos parecería que estaba cualquier sociedad, por muy protectora de animales que fuera.
Pero, claro, al pensar así estamos equivocados. Lo que tiene no entender.

Por eso, lo mejor es que cada uno procure ilustrarse convenientemente, para no hacer más el ridículo por ahí.
Nosotros, bien quisieramos indicar aquí una preciosa campaña divulgadora, pero mucho tememos no poseer suficiente preparación para ello.
Únicamente, por si sirve de algo, recordamos que, una vez que fué un circo a Madrid, la sociedad de defensa de la protección de los animales dió enseñanza un toque de alerta a los dueños de gatos y perros, porque decían que los del circo compraban todos los gatos y perros para exhibirlos a la pantera. Esta sencilla advertencia nos conmovió. Aunque luego, la verdad, nos produjo bastante perplejidad. Porque la pantera también es un animal como los otros, y hasta, apurando la cosa, bastante más animal que los otros. Y, sin embargo, a la pobre pantera la dejaban sin un mal foxtrotter que llevarse a la boca.

Por eso, porque este caso no nos parece suficientemente claro para que sirva los fines de una eficaz propaganda, vamos a recordar otro:
Cuando se hicieron aquellas pruebas con la bomba atómica, y se pusieron en un barco unas esbeltas y no recordamos qué otros fiocentes amigos en otros barcos que quedaba en ellos después del bombardeo, esa sociedad dedicada a la protección del animal pidió vehementemente la sustitución de las pobre cabritas y demás acompañamiento de irracionales por ejemplares de la raza humana, procurando siempre tan oportuno el detalle delicado—que tales ejemplares fueran despreciables condenados a muerte, indignos de toda protección.
Este sí que no negará nada que es un magnífico ejemplo de amor hacia los animales.

...Pues, si hemos contribuido con ello a inclinar a las gentes hacia el fomento de las sociedades protectoras de animales, ni media palabra más. ¡Bastados!

L. L. L.

Su Pílor... CARMELO SEGURA.
Franco 38. Teléfono 15-66.

REPRESENTANTE
Casa dedicada al negocio de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante viable en la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias. 77 detalles organización. Escritura: N.º 2.940. (ALASS). Alcalá, 63. MADRID.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista CONVOCATORIA A LAS PELUQUERIAS

Para tratar asuntos de sumo interés relacionados con la tributación del grupo de Peluqueros por Usos y Consumos, por el presente se convoca a reunión a todos los empresarios del grupo citado para mañana, día 11, a las 16:30 horas, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Milicias, 1, donde tendrá lugar la reunión consiguiente a los efectos reseñados. Se ruega la asistencia y máxima puntualidad.

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL Quinquenios en la Industria Maderera

Estando ordenado por la Reglamentación Nacional del Trabajo para las industrias de la madera el percibo de quinquenios a partir del año 1939, se recuerda a todos los trabajadores de dichas industrias el derecho que tienen a percibir un nuevo quinquenio a partir del día primero de abril del corriente año siempre que viniesen prestando sus servicios en las empresas ininterrumpidamente desde la fecha de primero de abril de 1939.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 8 y 9:
Nacimientos.— Pedro Jiménez Jiménez y Ana Rosa María del Rosario Eguren Fuente.
Defunciones.— Isabel Allo Fernández, de 28 años, de Ribafrecha.
Matrimonios.— Ninguno.

Club Taurino

Esta tarde, a las ocho, se celebrará en los salones del Club (Café Los Leones) el acto organizado por la Junta directiva y que, en su segunda parte, pronunciará una conferencia el abogado y socio del Club don GONZALO CARRILLO RIERA, que desarrollará el tema: «En la fiesta de toros, el aficionado es factor pasivo». El acto es exclusivamente para los señores socios.

Serrería Rover Maderas—Embalajes

Calle 18 de Julio. LOGROÑO.

Mientras haya NOCHE Y DIA, triunfará

NOCHE Y DIA

"Motores-bombas,"

transformadores, molinos harineros y de yeso y cualquier máquina, consultar a José Meseguer. Apartado 467. BILBAO.

Pisos y plantas bajas

en lo más céntrico y comercial, ocho habitaciones y servicios, todo exterior, sol todo el día, construcción hierro y cemento, ascensor y calefacción eléctrica. Informes: MURO DE LA MATA, 8, BAJOS buenos precios.

PARA SUBIR PUNTOS A LAS MEDIAS
"VITOS," Al Contado y a Plazos
Exclusiva General de Venta en España y Posesiones
GUIDO MAROGNA
MADRID Avda. José Antonio, 39 entre. Teléf. 224456 CENTRAL
BARCELONA Aribau, 31 Teléf. 37409 SUCURSAL
Precisa Agente Comercial Colegiado introducido en ramo mercadería y con referencias.

¡NO MAS PEDALEO!
CON UN MOTOR
MOTOVELOX
AGENTES DISTRIBUIDORES PARA NAVARRA Y LOGROÑO
DORIA Y CA
PAMPLONA LOGROÑO
PIDANOS UNA DEMOSTRACION - MONTAJE INMEDIATO

¡MAGNIFICA OCASION!
Lanas traje chaqueta, señora, de 78 Ptas. a 54 Ptas.
Lanas chaquetones » de 69 Ptas. a 47 Ptas.
Lanas vestidos » de 61 Ptas. a 45 Ptas.
Lanas abrigos » de 50 Ptas. a 35 Ptas.
Lanas vestidos, tipo económico, a 2175 Ptas.

Almacenes González Cuevas

PEQUEÑOS SUCEOS

Signen los accidentes ciclistas
En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicó ayer asistencia a Angel Ezquerro Pérez, de 6 años, de heridas contusas en la región frontal y orbicular izquierda y parte dorsal del pie izquierdo, de pronóstico leve, producidas en un encontronazo de bicicleta en la carretera de Mendavia, frente al cementerio.

Los primeros comulgantes del Colegio de Nuestra Señora de Valvanera

A las nueve de la mañana del domingo, en la iglesia de Santiago el Real, tuvo lugar el acto comovedor de acercarse a la Sagrada Mesa por primera vez cerca de 80 niños del Colegio de Nuestra Señora de Valvanera, dirigido por los Hermanos Maristas.

El templo se hallaba completamente lleno, ocupando la ancha nave los compañeros de los primeros comulgantes y familiares, que también se acercaron al altar para recibir el Pan de los Angeles. El coro de cantores del Colegio estuvo acertadísimo en la ejecución de varios motetes.

El oficiante, párroco de Santiago, dirigido elocuente y sentimental fervor a los niños animándoles para el futuro cumplimiento de sus obligaciones de cristianos. Terminó el memorable acto con la renovación personal de las promesas que en nombre de cada uno hicieron los padrinos y con la consagración a la Santísima Virgen y el canto del himno a la Virgen de Valvanera.

Lo restante del día lo dedicaron los comulgantes a las expansiones de caridad, visitas a parientes y amigos y a fijar sobre ellos el recuerdo de tan fausto día, que desamunó perdure en su memoria.

Zapatos de señora

QUALIDAD INSUPERABLE, LO MEJOR DE LOS MEJORES
DESCUENTO: 12 — 15 %

Calzados Adán

GALLARZA, 13.

AGENCIA MAESTU

GENERAL FRANCO, 26, 2.º Teléfono 2667

NOCHE Y DIA

Hermosa como una estrella. NOCHE y resplandeciente como el luminoso DIA.

ALUMBRADO FLUORESCENTE

Instalación y venta. — F. Velasco. Muro de la Mata, 7. — Logroño.

NOTICIAS DIVERSAS

Natalicio.— Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Elisa Fuente, joven esposa de nuestro paisano don Miguel Eguren, con residencia en San Sebastián.

Al desear para la nueva logroñesa, que recibirá los nombres de Ana Rosa, todas las bendiciones del Cielo, expresamos al venturoso matrimonio nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus abuelos, entre los que se encuentra nuestro estimado convecino don Manuel Eguren.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 583. Los cupones terminados en 23 eran premiados con 250 pesetas cada uno.

Festival artístico de la Juventud Obrera de A. C.

Según se tenía anunciado, el pasado domingo, a las tres de la tarde, y en el salón de actos de la Juventud Obrera de A. C., tuvo lugar el anunciado festival artístico, organizado por «Caravana de Arter». En el indicado festival actuó el pianista Jordán Río Vega, interpretando diversas composiciones clásicas y modernas, que fueron del agrado de la numerosa concurrencia, que premió con muchos aplausos al artista. También se sumaron a esta magnífica fiesta de arte los señores Ullis y Corral, formando una orquesta, prolongándose la sesión hasta las seis de la tarde, siendo muy satisfechos todos los joacistas que asistieron.

Para el próximo domingo, la Juventud Obrera de A. C. prepara un magnífico programa con motivo del «Día de la J. O. A. C.» y que por el entusiasmo que reina entre los jóvenes obreros, es fácil vaticinar un éxito más a los muchos conseguidos por este Centro de apostolado juvenil en sus diez años de vida.

ARMONIA

POR CORRESPONDENCIA
Método BEBTRAN PAGOLA.
Pida folletos gratis. San Sebastián. Urbela, 34.

Magníficos solares

vendo en República Argentina, Chiribitas, Milicias y otras calles de primer orden, propios para industrias. A todas las medidas y precios de tres a seis pesetas pie.

AGENCIA MAESTU

GENERAL FRANCO, 26, 2.º Teléfono 2667

NOCHE Y DIA

Un gigantesco espectáculo en maravilloso tecnicolor.

En honor de su Santo Patrono.— La empresa y personal de «Gráficas González» ha celebrado la festividad de San Juan Ante Portam Latinam, Patrono de las Artes Gráficas, asistiendo a una misa celebrada en el altar de los Angeles de la Colegiata, tras la cual fué servido un vino español en los talleres de la citada empresa.

Después le fué servida una exquisita comida en «Villa Isabel», haciéndose seguidamente animado baile.

Durante toda la jornada fraternizaron patronos y empleados, transcurriendo el día en un simpático ambiente de sana alegría.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Agapito Diaz, Angel Martínez, capitán pagador de la Maestranza Aérea, José Peche, Luis Ibañeta, Iloña y Zárate, S. R. C., María Pérez de Albeniz, Marcelino Alfaro, pagador Jefatura O. Públicas y presidente de la Audiencia.

Anuncios oficiales

Subasta de casa en Calahorra

El día 15 de los corrientes, a las once, será sacada a subasta en el despacho del abogado don Mateo Ameyugo Calvo, calle Cayas, 5, la finca número 19 de la calle Mayor. Precio y pliego de condiciones, en dicho despacho.

Ayuntamiento de Logroño

Estando en ejecución las obras de pavimentación de la calle del Marques de Murrieta, se advierte a las empresas y particulares que quieren establecer algún servicio en el subsuelo, procedan inmediatamente a realizarlos, previo el oportuno permiso de la Sección de Obras de este Excmo. Ayuntamiento, bien entendido de los interesados y en evitación de perjuicios posteriores que podrían irrogarse.

Ayuntamiento de Belorado

(BURGOS)
ANUNCIO DE SUBASTA
Con sujeción al edicto publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 109, de 6 del actual, se anuncia la contratación, mediante subasta pública, de las obras de ampliación del abastecimiento de aguas potables a esta localidad.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las doce en punto de la mañana del día 1 de junio próximo. El tipo de subasta es el de CUENTA TREINTA MIL CUENTOS SEIS SETAS DIECIOCHO CENTIMOS.

Sobre presentación de pliegos, resguardo de depósito provisional, constitución de fianza definitiva, pliegos para la realización de la obra y pago de la misma, sanciones por incumplimiento, bastante de poderes y modelo de proposición, deberán ajustarse los proponentes a lo indicado en el «Boletín Oficial» antes citado y en los pliegos de condiciones unidos al expediente correspondiente. Belorado, 7 de mayo de 1949. El alcalde, Francisco Martínez.

NOCHE Y DIA, recordarán

NOCHE y DIA

Avicultores! Ganaderos!

Productos RUVEL para Granjas
HARINAS DE PESCADO
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Aceite Higado Bacalao)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. J. Antonio, 12. BILBAO.

NOCHE y DIA

NOCHE y DIA

La canción que se halla en todos los labios. La película que todos deben ver y admirar.

HOY
EN SU INAUGURACION
Almacenes Marañón
presenta
magníficas calidades en
Pañería
Extensos surtidos en
Confecciones
Variados y selectos
Tejidos
GALLARZA n.º 12

Calzado immaculado con reparador **El Cisne**

DIPUTACION PROVINCIAL

Designación de los distintos delegados

En sesión celebrada por la Diputación Provincial, con asistencia de los señores diputados, fueron adoptados los acuerdos siguientes:

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Se fija para celebrar la próxima sesión ordinaria el día 9 de junio y para la reunión de la Sección de Gobernación, los jueves de cada semana y hora de las once.

Por el señor presidente se han designado los siguientes cargos: Vocal de la Cámara Agrícola, don Valentín Bazán Cárcamo; vocal del Patronato de Formación Profesional de Haro, don Clemente Cantero Orive; vocal de la Escuela Industrial de Logroño, don José María Lope Toledo; vocal del Patronato de Formación Profesional de Calahorra, don José Marrodán Hernández; vocal para asistir a las subastas, don Pascual Mingüillón Tobías; vocal Servicio Agrícola de la Diputación, don Hipólito Loyola Martínez; vocal de la Junta Pericial de Logroño, don Antonio Loma-Osorio Uriarte; visitador de Beneficencia, don Antonio Loma-Osorio; visitador del Hospital, don Félix Martínez Val; vocal de la Junta de Libertad Vigilada, don Antonio Loma-Osorio; vocal de la Junta de Protección y Selección Escolar, D. Pascual Mingüillón Tobías.

Realizada el día 24 de abril último la entrega de una biblioteca a los establecimientos de Beneficencia, destinada a fomentar la afición al estudio de los jóvenes acogidos en los mismos por el director general de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, Excmo. Sr. don José Simón Urbiola, del cual se recibió con anterioridad una importantísima maquinaria con la que quedó completamente modernizado el taller de carpintería destinado a la mejor formación profesional de los acogidos aprendices, a Corporación, teniendo en cuenta estos espléndidos donativos y el gran interés demostrado en todo momento por parte del Sr. Simón hacia todo cuanto redunde en el desarrollo de la obra social y educativa de los acogidos en dichos establecimientos, acuerda por unanimidad, como testimonio de gratitud al señor Simón Urbiola, que su nombre sea esculpido entre los insignes benefactores de esta Diputación.

Se acuerda dar las más expresivas gracias a don Olegario Soldevilla, vecino de Barcelona; señor jefe de la RENFE de esta capital y señor fiscal de Tasas de Logroño, por sus donativos a los establecimientos de beneficencia de esta D. L. putación.

Se acuerda sea tomada en consideración para su estudio y resolución una moción presentada por el Sr. Lope Toledo para la adquisición por esta Diputación de la biblioteca formada por el cronista de la Rioja, don Pedro González, compuesta de 11.165 volúmenes, la mayoría de fondo referido a la Rioja.

Igualmente se acuerda pasen a estudio las instancias suscritas por don Alejandro Ganuza y otra suscrita por don Angel Arin Ormazabal, S. J., con el fin de que el Patronato de Logroño y presidente de la Asociación Beneficente de Construcción «Viviendas San José», pidiendo subvención para ayuda de la construcción de dichas viviendas.

Se confirma la adjudicación provisional de la subasta de los siguientes edificios escolares: Nájera; tipo de subasta 889.085'25 pesetas, adjudicada a don Daniel Olarte en 820.940 pesetas. Entrena; tipo de subasta, 364.862'89 pesetas, adjudicada a don Gregorio Martínez en 313.910 pesetas. Hormilleja; tipo de subasta, 170.360'80, adjudicada a don Anselmo Aranzibia en 163.325.

Verificada el día 3 la apertura de pliegos para la subasta de la construcción de un edificio escolar en Arnedo, quedó anulada, debiendo procederse a efectuar la segunda subasta, a cuyo efecto se declararán de urgencia las mencionadas obras.

Se acuerda solicitar del Excmo. Sr. director general de Enseñanza Primaria la inclusión en el grupo de mayor urgencia, de construcción en Ventrosa, de un edificio escolar compuesto de dos clases (niños y niñas).

Se acuerda la adquisición de 25 ejemplares de la obra «Epilepsias», del doctor don Angel Sutil, natural de esta provincia, editada por «Ediciones de Conferencias y Ensayos».

Se aprobaron varios expedientes de ingreso en el Asilo y Manicomio provinciales, asuntos de trámite de personal, Beneficencia e Intervención y cuentas de Vías y Obras y Construcciones Civiles.

Se acuerda dar las más expresivas gracias a don Olegario Soldevilla, vecino de Barcelona; señor jefe de la RENFE de esta capital y señor fiscal de Tasas de Logroño, por sus donativos a los establecimientos de beneficencia de esta D. L. putación.

Se acuerda sea tomada en consideración para su estudio y resolución una moción presentada por el Sr. Lope Toledo para la adquisición por esta Diputación de la biblioteca formada por el cronista de la Rioja, don Pedro González, compuesta de 11.165 volúmenes, la mayoría de fondo referido a la Rioja.

Igualmente se acuerda pasen a estudio las instancias suscritas por don Alejandro Ganuza y otra suscrita por don Angel Arin Ormazabal, S. J., con el fin de que el Patronato de Logroño y presidente de la Asociación Beneficente de Construcción «Viviendas San José», pidiendo subvención para ayuda de la construcción de dichas viviendas.

Se confirma la adjudicación provisional de la subasta de los siguientes edificios escolares: Nájera; tipo de subasta 889.085'25 pesetas, adjudicada a don Daniel Olarte en 820.940 pesetas. Entrena; tipo de subasta, 364.862'89 pesetas, adjudicada a don Gregorio Martínez en 313.910 pesetas. Hormilleja; tipo de subasta, 170.360'80, adjudicada a don Anselmo Aranzibia en 163.325.

Verificada el día 3 la apertura de pliegos para la subasta de la construcción de un edificio escolar en Arnedo, quedó anulada, debiendo procederse a efectuar la segunda subasta, a cuyo efecto se declararán de urgencia las mencionadas obras.

Se acuerda solicitar del Excmo. Sr. director general de Enseñanza Primaria la inclusión en el grupo de mayor urgencia, de construcción en Ventrosa, de un edificio escolar compuesto de dos clases (niños y niñas).

Se acuerda la adquisición de 25 ejemplares de la obra «Epilepsias», del doctor don Angel Sutil, natural de esta provincia, editada por «Ediciones de Conferencias y Ensayos».

Se aprobaron varios expedientes de ingreso en el Asilo y Manicomio provinciales, asuntos de trámite de personal, Beneficencia e Intervención y cuentas de Vías y Obras y Construcciones Civiles.

Plaza de Toros de Santo Domingo de la Calzada

(FIESTAS DEL SANTO)

DOS magníficas novilladas, DOS
LOS DIAS 12 Y 15 DE MAYO, con ganado elegido de DON IGNACIO ENCINAS, para los discutidos novilleros

JESUS NAVARRO (de Cartagena)
ídolo de la afición murciana, y

JESUS DOMINGO (de Santo Domingo)
promesa de gran figura por su arte, valor y toreo extraordinario.

Después de las novilladas, en el FRONTON JARDIN, jugarán los mejores pelotaris vascos, tales como ZURDO DE MONDRAGON, CORFABITARTE, CORTA, DOLINAGA, ARRIARAN, BARBERITO y el mago GALLASTEGUI.

TELEFUNKEN

Des **TELEFUNKEN**
Superheterodinos **INCOMPARABLES**
en calidad **TECNICA y MUSICALIDAD**

Intermedio



5 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO
PTS. 3.475

Gran Orquesta



8 TUBOS ELECTRONICOS
8 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO
8 ALTAVOCES
PTS. 4.750

VISITE AL CONCESIONARIO
TELEFUNKEN
DE SU LOCALIDAD

TELEFUNKEN

TELEFUNKEN RADIO TECNICA BERICA
CETAFS MADRID BARCELONA BILBAO CORDOBA

TAURINAS

ESTA TARDE EN EL CLUB TAURINO

Es esperada con el natural interés la conferencia que dará esta tarde en el Club Taurino el entusiasta aficionado don Gonzalo Carrillo Riera.

Lo sugestivo del tema a explicar y la personalidad del conferenciante justifican la general expectación, que podemos augurar no quedará defraudada por ser sobradamente conocida la competencia del culto letrado najerino y su fácil y persuasiva palabra, portadora, esta tarde, de eficaces enseñanzas taurinas.

Y ya que pronto hemos de comprobarlo así una vez más, repetiremos tan sólo que el acto, exclusivo de y para los asociados del Club, tendrá una primera parte a cargo de su presidente, don José Fernández, que pese a su cese de buen andaluz habla con claridad más que sobrada para ser de todos entendido... y lo esencial es que sea también atendido... y tendrá un final sumamente agradable y... sabroso.

Por tanto, a las ocho en los salones del Club (Café de Los Leones).

GRAVE COGIDA DEL CHONI

En la corrida celebrada ayer en Marsella fué cogido y herido de gravedad el diestro valenciano Jaime Marco «Choni».

En relación con este percance, que lamentamos, ayer nos transmitió nuestro servicio informativo de Madrid el siguiente despacho:

VALENCIA, 9.—Esta mañana ha circulado el rumor de que había fallecido el diestro «El Choni». Para saber lo que tubiera de cierto en este rumor, el periódico «Jornada» ha llamado al Consulado de España en Marsella, y el canciller señor Arana ha hecho, amablemente, las siguientes declaraciones: «En efecto, la cogida ha sido grave, ya que ha habido perforación profunda de tejidos, pero, afortunadamente, el intestino no ha sido alcanzado. Desde luego, puede afirmarse rotundamente que no hay peligro de muerte de no surgir graves complicaciones. Según los doctores que le asisten, «El Choni» tardará en curar un mes».

AGASAJO A LOS ESPADAS DE LA CORRIDA DE AYER

ZARAGOZA, 9.—Les ha sido ofrecido un homenaje a Luis Miguel Dominguín, Luis Mata y Paquito Muñoz, así como al duque de Pinar de Huelva, por su actuación desmesurada en la corrida celebrada ayer a beneficio de la fachada del Pilar. En el citado acto les fueron ofrecidas por la Comisión organizadora de la corrida señas medallas de oro de la Virgen del Pilar.

MIGUELITO.

Toros y novillos

Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz triunfan en Zaragoza.—También resultó muy buena la novillada barcelonesa

EN ZARAGOZA

La corrida a beneficio de las obras del Pilar ha constituido un éxito completo. Lleno rebosante. Los toros del conde de la Corte, superiores.

En primer lugar, el duque de Pinar hermoso rejonea superiormente un novillo de su ganadería. Es ovacionado y se le concede la oreja.

Luis Miguel Dominguín ha dado una gran tarde de toros. Ha estado formidable en sus dos toros, escuchando ovaciones entusiastas y amenizando la música las dos faenas. Mató muy bien, y cortó una oreja en su primero y las dos y el rabo en el segundo.

Luis Mata estuvo también colosal en su segundo enemigo, al que trató con mucho valor y arte, matándolo de una estocada en su sitio. Ovación y oreja. También en su primero escuchó muchos aplausos y dió la vuelta al ruedo.

Paquito Muñoz completó la gran corrida en dos faenas de maestro. Muleteo en todas formas, entusiasmado al genio, que no cesó de aclamarle. En los dos toros sonó la música y en los dos cortó las orejas y hubo de dar varias vueltas al redondeo.

Los tres espadas fueron sacados en hombros.

Pesos: 221 el de rejones; 267, 283, 313, 304, 285, 259 kilogramos.

EN FIGUERAS

Toros de Ramos de la Zarza, regulares.

Albancin, ovación en uno y ovación y oreja en otro.

Rafael Llorente, dos orejas, rabo y vuelta, en su segundo. En el primero, ovacionado.

Niño de la Palma, una oreja en el primero, y dos y rabo en el que cerró plaza.

Los toros promediaron a 196 kilogramos.

EN MADRID

Novillos de Arauz de Robres, grandes y difíciles.

Luis Peña, valentísimo. Aplausos en uno y ovación en otro.

Gumer Galván, en sustitución de Jandilla, muy voluntarioso. En su segundo escuchó muchos aplausos.

Amadeo Monleón, de Valencia, que hacía su presentación, no tuvo suerte. En el último sonaron los tres avisos y el novillo volvió a los corrales.

Concurso de Coros y Danzas de Sección Femenina y Juventudes Femeninas

Haro se clasifica el 1.º en la prueba provincial

En el día de ayer, en el Teatro Bretón de los Herreros, y con la asistencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; sublefe; delegada provincial de Sección Femenina y autoridades civiles y militares, se celebró la prueba provincial y regional de «Coros y Danzas de la Sección Femenina» y regional de «Juventudes Femeninas».

Comenzó el acto con la actuación del coro de Juventudes Femeninas de nuestra capital con las canciones obligadas y otras de libre elección, las cuales fueron dirigidas magistralmente por el asesor de Música don Fermín Irigaray.

Después, el coro de Sección Femenina de Logroño interpretó las canciones obligadas en este concurso: «Atende Domine» (gregoriana); «Morenita por te ver», canción gallega, y «Ya se van los pastores», canción de Soria. En las canciones de libre elección interpretaron «Carceleras», de la Sierra de Cameros, recogida y armonizada, a tres voces, por la instructora de Música de S. F. de Logroño; «Los corzos van por el monte», también a tres voces, recogida y armonizada por el asesor de Música de Juventudes Femeninas de nuestra capital.

A continuación, el coro de Sección Femenina de Calahorra interpretó las canciones obligadas y las siguientes de libre elección: «Sagab», canción de Salamanca, y «Canción riojana», de Calahorra, interpretadas a dos voces y dirigidas por la instructora de Música de Calahorra.

Seguio el coro de Sección Femenina de Haro que, después de interpretar las canciones obligadas, actuó con las de libre elección:

«Castellana», de Burgos, y «La alondra mañanera», a dos voces, dirigidas por el asesor de Música de S. F.

Comenzó la segunda parte del programa con la actuación del grupo de danzas de las Juventudes Femeninas de Ezcaray, con la danza de «Los arcos», de Santo Domingo de la Calzada, y, a continuación, la «Jota de Ezcaray».

Actuó seguidamente el grupo de danzas de Sección Femenina de Logroño con:

Primero.—«Cachibirri», redondela de Nieva de Cameros.

Segundo.—«Danza a Sta. Ana», de Cervera de Río Alhama.

Tercero.—«El ahorcado», danza de pañuelos, de Sorzano.

Cuarto.—«Danza de Logroño». Esta danza se ha interpretado por primera vez. Dicha danza es antiquísima, pues la ballaban nuestros antepasados en los días de nuestro regocijo y muy especialmente en Carnaval, siendo la Sección Femenina la que ha conseguido hacerla resurgir.

Quinto.—«Jota riojana».

Todos los grupos fueron calurosamente aplaudidos por el numeroso público que llenaba la sala de nuestro principal coliseo.

FALLO DE LA PRUEBA PROVINCIAL

En esta prueba provincial ha quedado en primer lugar el coro de Sección Femenina de la Local de Haro; segundo, Calahorra; y tercero, Logroño.

Felicitamos a la Sección Femenina por el triunfo que viene alcanzando con el resurgimiento de esta maravilla del «folklore» español, que casi estaba olvidada, y que ahora supone una riqueza nacional.

En la mañana de ayer y en presencia del Excmo. Sr. general jefe de la 62 División, don Carlos Rubio López-Guijarro, el Excmo. Sr. general de brigada don Matías Solchaga Zala nizo entrega del Gobierno Militar de Logroño al Ilmo. señor coronel jefe del Regimiento de Infantería Mixto de Armas Bailén número 60, don Antonio Martín Bilbatúa, y de la Zona de Reclutamiento y Movilización de Logroño número 32 al teniente coronel de Infantería don Manuel Eguiluz Franco, a quienes por ordenanza les corresponde.

Al mediodía y en la sala de banderas del Regimiento de Infantería Bailén número 60 la guarnición de la plaza rindió al general Solchaga un cordial homenaje de despedida, ofreciéndole el fajín del generalato, regalo de la misma.

Presentes el general jefe de la División, Sr. Rubio, y Comisiones de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición, el coronel de Infantería, Sr. Martín Bilbatúa, hizo el ofrecimiento en nombre de todos, destacando las virtudes que adornan al nuevo general, entre las que la modestia ocupa lugar preferente.

El general Solchaga, visiblemente emocionado, y con «sa caballerosidad que le caracteriza, dió las más expresivas gracias, afirmando que era imerecido el homenaje que se le tributaba, si bien conservará el fajín que se le regalaba con especial cariño por venir de una guarnición a la que tanto quería y a la que se ofrecía en su nuevo destino para cuanto el pudiera hacer en servicio de todos y cada uno de los que la integran.

Puesto el fajín en manos del general Rubio López-Guijarro, éste lo entregó al general Solchaga, quien abrazó a todos los presentes.

Seguidamente se saboreó un vino de honor espléndidamente servido por el personal del Regimiento de Bailén.

El general Solchaga salió para Pamplona, desde donde emprenderá en breve su viaje a Canarias para hacerse cargo de la Subinspección de aquella Capitanía General, a la que ha sido destinado.

Nuevamente felicitamos al nuevo general, que tantos afectos había sabido captarse en Logroño, y al lamentar su ausencia, por así decirlo su nuevo cargo, le deseamos prosperidades y acierto en su desempeño, como igualmente celebraremos ver, más tarde o más temprano, de nuevo entre nosotros.

El general Solchaga recibe el fajín regalo de la guarnición

Ante el general Rubio se hace entrega del Gobierno Militar al coronel Martín Bilbatúa, y del mando de la Zona al teniente coronel Eguilaz

El general Solchaga salió para Pamplona, desde donde emprenderá en breve su viaje a Canarias para hacerse cargo de la Subinspección de aquella Capitanía General, a la que ha sido destinado.

Nuevamente felicitamos al nuevo general, que tantos afectos había sabido captarse en Logroño, y al lamentar su ausencia, por así decirlo su nuevo cargo, le deseamos prosperidades y acierto en su desempeño, como igualmente celebraremos ver, más tarde o más temprano, de nuevo entre nosotros.

La publicidad de empresas y negocios bancarios

Aumento de algunas pensiones de retiro al personal del Ejército y Guardia Civil

MADRID, 9.—La orden del Ministerio de Hacienda sobre publicidad de empresas y negocios bancarios, que publica el «Boletín Oficial del Estado» de esta fecha, dispone que, en lo sucesivo, no podrán publicarse ni divulgarse anuncios, prospectos, carteles, boletines, folletos, revistas y, en general, cualesquiera propaganda sobre empresas o negocios bancarios o que incluyan en el nombre o razón social o de cualquier otro modo usen las denominaciones de «Banco» o «banqueros», sin expresa aprobación de sus textos por la Dirección General de Banca y Bolsa, sean cuales fueren los medios empleados para la difusión de dicha publicidad o propaganda.

Quedan exceptuados de este requisito los anuncios, prospectos y carteles que publiquen las empresas bancarias inscritas sobre convocatoria de Juntas generales, ordinarias o extraordinarias, pago de dividendos, ampliaciones de capital, liberación de acciones, colocación de títulos de renta fija o variable emitidos por otras corporaciones o empresas, apertura de oficinas creadas con sujeción a los preceptos legales, y los demás anuncios, siempre que no contengan datos, cifras o indicaciones que impliquen un reclamo o propaganda de los respectivos negocios. Tampoco podrán publicarse, sin dicha autorización, noticias, informaciones ni comunicaciones referentes a Bancos o banqueros que no figuren en el Registro de la Dirección General de Banca y Bolsa.

AUMENTO DE PENSIONES

MADRID, 9.— Publica también el periódico oficial una circular del Ministerio de Hacienda, Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, para dar cumplimiento a la ley de 21 de abril de 1944 sobre aumentos de las pensiones de retiro a 125 pesetas al personal de los Ejércitos y Guardia Civil.

REVISTA MUJER

NUMERO DE MAYO

Con una gran colección de vestidos y creaciones de la moda para el buen tiempo, se nos ofrece este número de mayo de «Mujer». Modelos para estar en casa, así como los últimos aciertos para calle y fiesta de Rochas, Bruyere, Worth, Heim y otros, muestran sus líneas, detalles y colorido.

Rachel Gaymen escribe la crónica complementaria que orienta sobre el buen gusto. Dos artículos de belleza nos revelan los secretos del andar alroso y las reglas para no dejar que las manos envejecen.

Añadiremos dos reportajes de gran interés, uno sobre «La Venus de la era atómica» y el otro sobre la estrella de cine Margaret O'Brien, que celebra una conversación con una colaboradora de «Mujer», Josefina Carabias.

Completan el número las amenas secciones de variedades, labores, cocina, consultorios y un cuento titulado «Algeiras, puerto de esperanza».

En resumen, que las lectoras hallarán todo lo que pueda interesarlas.

BAR CALIFORNIA

- MAYOR, 89

Agrádecete sinceramente la tan favorable acogida dispensada por el público

Frontón Jardín SANTO DOMINGO

PROGRAMA DE LOS GRANDES PARTIDOS DE PELOTA que se jugarán del 11 al 15 de mayo, con motivo de las fiestas del Santo PRESENTACION en Santo Domingo del campeón nacional Miguel Gallastegui, y de los ases Cortabitarre, Zurdo, Bolnaga y Barberito

Día 11.—A las 6 de la tarde. Vizcaya-Rioja

UBILLA I y III contra PABLITO y TITIN.

Día 12.—Después de los toros ¡Lo nunca visto!

CORTA y GALLASTEGUI contra ZURDO M. y CORTABITARTE.

Día 13.—A las 6 de la tarde. Reaparición del fenómeno riojano BARBERITO y CORTABITARTE contra BOLINAGA y ARRIARAN

Los partidos del 14 y 15 se anunciarán oportunamente.

Más dinero pagará usted, pero..... MEJOR COÑAC no beberá. Solamente FELIPE II es mejor y cuesta igual



Más dinero pagará usted, pero..... MEJOR COÑAC no beberá. Solamente FELIPE II es mejor y cuesta igual

Un viaje de novios

Con JOSITA HERMAN y RAFAEL DURAN

Una fórmula científica...



...rigurosamente científica, para un producto destinado a la higiene diaria de la boca. Esto es la Crema Dental Científica «PROFIDEN». Siempre beneficiosa, suave y agradable.

SE PRUEBA UNA VEZ SE ADOPTA PARA SIEMPRE

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDEN

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA

DEPORTES

Por Del campo

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Valencia-Barcelona y Español-Atlético de Bilbao, los próximos encuentros de semifinales

El Valencia ha sido el único equipo que en los segundos partidos de los cuartos de final ha conseguido puntuar en terreno adverso. La víctima fue la Real Sociedad, contra la mayoría de los pronósticos, basados en la feliz actuación de los donostiarra en tierras de Levante, donde fueron derrotados por la mínima diferencia. Elzaguirre tuvo una de sus grandes tardes y convirtió en inútil el dominio casi constante de los de San Sebastián. De todas formas, bastante han hecho esta temporada los jugadores del primer equipo de la capital guipuzcoana: ascenso a Primera y llegar a los cuartos.

Muy meritorio ha sido el esfuerzo del Atlético de Madrid intentando superar los cinco goles en contra que encajó en Casa Rabia. Muy poco, un solo tanto, le faltó para lograr el empate, lo que dice mucho a los equipos que se confían en una diferencia cara de goles a su favor y a los que se dejan llevar por el pesimismo si tienen que remontar tanteo adverso. La vidad fue la actuación de Aparicio, el defensa internacional, como delantero centro. Consiguio un gol.

El Atlético de Bilbao también pasa a las semifinales, pero no muy claramente. Su derrota en Tarragona, que casi se convierte en desempate, anuncia que no está el conjunto vizcaíno en poder de la potencia que apuntó frente al Madrid. Ahora que su estabilidad para resolver los partidos de Copa, seguirá pesando.

El Barcelona, gran esfuerzo, enoques al Granada, demostrando neta superioridad.

Resultados de los encuentros correspondientes a los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo:

Real Sociedad, 1; Valencia, 2. Barcelona, 6; Granada, 0. Tarragona, 2; A. de Bilbao, 0. A. de Madrid, 5; Español, 1.

Resultados de los encuentros correspondientes a la liguilla de campeones de Tercera División jugados ayer:

Plus Ultra, 5; Orensana, 1. Osasuna, 1; A. Tetuán, 1. Albacete, 4; Lérida, 3.

SORTEO DE LAS SEMI-FINALES

Han quedado clasificados para las semifinales los clubs Valencia, A. de Bilbao, Español y Barcelona, que jugarán emparejados de la siguiente forma:

Valencia-Barcelona. Español-A. de Bilbao.

AFICIONADOS

Resultados del Campeonato de Aficionados:

PARTIDOS INTERNACIONALES

El Coruña vence (5-1) al campeón de Portugal, y el Oviedo al Stade Reims

CORUÑA, 5
SPORTING DE LISBOA, 1

El Coruña, reforzado, hizo un gran partido, venciendo brillantemente al conjunto lisboeta por cinco tantos a uno.

El Sporting jugó bien, pero su delantero fue completamente inofensiva ante el marco de Acuña.

La derrota estrepitosa del Sporting, campeón de Portugal, demostrativa de la superioridad del fútbol español sobre el de la nación hermana, causó gran impresión en Portugal.

El Calahorra vence en Sangüesa

El notable conjunto de Calahorra se apuntó un nuevo triunfo en su brillante marcha hacia el título de campeón regional de Navarra, título que ya podemos decir está bien seguro en manos del club de la Ciudad de los Mártires. El pasado domingo venció en Sangüesa por tres a uno. Todos los jugadores de Calahorra jugaron bien, siendo los autores de los tantos Oñden, Pilges y Satur.

Los vencedores fueron: Porres, Arana, Ciempozuelos, Uris, Catalán, Regueiro, Pilges, Gato, Satur, Oñden y Bonafente.

El Castilla gana al Mercantil

Por tres a uno venció el Castilla del Frente de Juventudes, al Atlético Mercantil. El partido fue entretenido, destacando los medios alas y el portero del equipo triunfador, que alineó a Suverbiola, Moreno, Esparza, Rincón, Ortega, Felipe, Pepillo, Titino, Emerito, Félix, Manuel y San Millán.

Indauchu-Mondragón, 2-2. Granada (B.)-Barcelona (B.), 3-1

CLASIFICACION DEL TORNEO DE CAMPEONES

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Plus Ultra	3	2	0	1	0	6	4
Osasuna	3	1	1	1	0	5	3
At. Tetuán	3	1	1	1	4	4	3
Orensana	2	1	0	1	4	5	2
Albacete	2	1	0	1	4	5	2
Lérida	3	1	0	2	5	8	2

Los pequeños

El «Venus» cita a todos sus jugadores hoy, a las siete en punto, en Las Chiribitas.

El «Burlé P. A.» cita a todos sus jugadores hoy, a las siete de la tarde, en Las Gaunas.

El «Imperial C. F.» cita para hoy a los capitanes de todos los equipos que quieran entrar en el campeonato, de siete a ocho, en la plaza de San Bartolomé.

El «Cometa» cita a todos sus jugadores hoy, a las once y media de la mañana, y, al mismo tiempo, cita a todos sus jugadores el próximo jueves en San Bartolomé, 1.

El «C. D. Ibiza» cita a todos sus jugadores hoy, martes, a las seis y media.

El «Burlé Infantil» cita para el próximo domingo al «Légitim», en Las Chiribitas, a las once y media de la mañana, y, al mismo tiempo, cita a todos sus jugadores el próximo jueves en San Bartolomé, 1.

El «Burlé Infantil» cita para el próximo jueves, a las cinco y media, en Las Chiribitas. Caso de aceptar, lo comunican por esta sección.

Pruebe Vd el Richelet

en los cambios de estación para prevenir la aparición de estas enfermedades:

- ACNE
- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- CONGESTION
- HIPERTENSION



El Depurativo Richelet da excelentes resultados para librar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras, suprimir dolores reumáticos, moderar los amagos congestivos y aliviar la arterioesclerosis. También tiene el Depurativo Richelet la propiedad de estimular el hígado, merced a sus sales Halógenas de Magnesio; a su acción se tonifican músculos y nervios y se produce un evidente aumento de las fuerzas y del bienestar.

Depurativo Richelet

INTEGRAL

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2. 1.º - Telef. 2611
(C. S. P. n.º 84)

Montoya
Garganta
Nariz
Oído
M. Villanueva, 2. Telefono 2126
(C. S. P. n.º 25.)

J. L. DULIN VERDE
DEL SANATORIO SANTA OUSIA
ENFERMEDADES DEL PULMON
TISIOLOGIA
Años Moroy, 1.º - Telef. 1642
(C. S. P. n.º 72)

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo 2. Telefono 1081
(C. S. P. n.º 6.)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.
Mola, 40 (Portales). Telef. 2458.
(C. S. P. n.º 8.)

MATEO GARCIA BAQUERO
APARATO DIGESTIVO
Franco, 7. 1.º Telef. 2121
(C. S. P. n.º 62.)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón 13. 2.º - Telefono 1632
(C. S. P. n.º 22)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos
EN HARO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.
EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.
(C. S. P. n.º 24.)

URBINA
CORAZON Y PULMON
Miguel Villanueva, 2. 2.º
Telefono 17-17 (C. S. P. n.º 116.)

Criado Amunategui
Medicina Interna
Corazón
Sangre
Hermanos Moroy, 1
(C. S. P. n.º 125)

J. Esteban Iñiguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 5. Telefono 1674
(C. S. P. n.º 66.)

EMILIO CASAS
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Muro de la Mata, 13. 2.º Telef. 1378
(C. S. P. n.º 58.)

ZATO
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES de los NIÑOS
Martes, Jueves y Sábados.
Consulta: de 1 a 4.
PLAZA DE LA PAZ, 12. 2.º
HARO
(C. S. P. n.º 128.)

Alonso
Santaolalla
MEDICINA GENERAL Y PARTOS.
Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6.
VARA DE REY, 7. Pral. Deha.
Telefono 11-12.
(C. S. P. n.º 5.)

SECCION RELIGIOSA
PARROQUIA DE PALACIO.
Hoy, a las ocho de la noche y en el salón de actos de los Hombres de Acción Católica de esta Parroquia, tendrá lugar el correspondiente círculo de estudios. Se ruega la puntual asistencia.

MOTORES
gasolina 3 HP. para Bombas. Grupos electrogenos y marinos. Constructores SOMME. Apartado 22. BILBAO.

M. Gómez Cobo
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 18 DEL CORRIENTE
(C. S. P. n.º 144.)

F. García Castellanos
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES de los NIÑOS
Vara de Rey, 19. 1.º. Izqda.
(C. S. P. n.º 130.)

A. ROMERO
CANCEROLOGIA
Duquesa de la Victoria núm. 6.
Telefono 26-10. (C. S. P. n.º 126.)

José M.º B. Smith
GARGANTA - NARIZ - OIDO
Consulta los jueves, de 3 a 6.
Hotel Moderno. - CALAHORRA
(C. S. P. n.º 141)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Bretón de los Herreros, 8
Telefono 1587
(C. S. P. n.º 12.)

JESUS F. COTERO
OCULISTA
JOSE LUIS F. COTERO
GARGANTA, NARIZ Y OIDO
Consulta diaria de 10 a 12.
Plaza de la Paz, 20. HARO. (CSP 105)

BECERRA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los Niños
Doctores Castroviejo, 7. pral. iz.
(C. S. P. n.º 124.)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía.
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 118.)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL, 1.º - TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 88.)

CLINICA OPERATORIA
MUELA SARABIA
CIRUGIA GENERAL
HUESOS - ARTICULACIONES - MUSCULOS
MARQUES DE MURRIETA, 5.-1.º TLF. 2471 - (C. S. 109)

DOCTOR ZAMORANO
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6;
DUQUESA DE LA VICTORIA, 41. principal. Teléfono 2310
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR
(C. S. P. n.º 55.)

A. FERNANDEZ MARRODAN
Enfermedades del riñón y vías urinarias
CONSULTA DIARIA DE 11 A 6
VARA DE REY 15 - TELEFONO 1246
CLINICA OPERATORIA
SILICIA 55 - TELEFONO 24-47
(C. S. P. n.º 56.)

Jesus Martinez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 12. ent. izq. Telef. 2541
(C. S. P. n.º 2.)

Pinillos
OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
C. Sotelo, 10. Tf. 1390 (CSP 16)

VILLAVERDE
CORAZON
REUMATISMO
Consulta: A las 12 y a las 6.
Castroviejo, 25. pral. Tf. 14-62.
(C. S. P. n.º 87.)

FAUSTO GOMEZ JIMENEZ
BACTERIOLOGO, del CUERPO DE SANIDAD NACIONAL
ANALISIS CLINICOS SANGRE
Duquesa de la Victoria, 6. 1.º. Deha.
Telefono 25-95. (C. S. P. n.º 107.)

Enfermedades de los niños
Calvo Marín
Chalet "La Francisca"
TELEFONO 1588
(C. S. P. n.º 67.)

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, buitos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos bajo prescripción facultativa.

Estómago caído: Puede evitar trastornos y molestias usando el Elevador Torrent, última y moderna creación que, substituyendo con gran ventaja las antiguas y engorrosas fajas, elevará su estómago a la posición normal sin la más pequeña molestia.

Visita en Logroño: En el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral., únicamente el PRÓXIMO JUEVES, día 12 del corriente, bajo su prescripción.

Despacho en Barcelona: Unión, 12 (C. C. S. núms. 8337 y 10.953).

Fábrica de Conservas

Industria de Conservas Vegetales, con importante reserva de azúcar, concedida oficialmente para las actuales campañas, situada estratégicamente en Guipúzcoa en uno de sus principales pueblos en vía de Ferrocarril del Norte, en zona típicamente productora de manzana en sus variadas clases, se ofrece en venta o en fórmula de asociación, a convenir, a entidad o persona competente en la especialidad. Para información dirigirse a: Ref. 120. «Publicidad del Norte». San Sebastián.

Combatir la **PULGUILLA** y la **CHINCHE** de la **REMOLACHA** espolvoreando con

Gesarol

(ETIQUETA AZUL)

A una caña o palo flexible, se atan unos saquitos de arpillera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas, se espolvorea el cultivo que quiera tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme.

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, 7. - Madrid.

Representantes provincia Logroño: Logroño, Fermín Urrutia, P. Oñedea, 2. Calahorra, Antonio Alvarez, Grande, 1. Alfaro, Félix Pérez, Arapiel, 3. Haro, Mariano González, Vega, 29. Ezcaray, Ricardo González, Arzobispo Barrieta, 40.

DDT

ANIS ARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
Deslisterías: Rafael Estebania, Teléfono 92 - Haro

SU HERNIA LE PREOCUPA

porque cada día es mayor. Para retener y reducir hernias existe el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** que suprime bragueros de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo sujeto por acorchada cinta elástica distinto de todo lo conocido. (Patente 154.251). Consulte al médico. (C. C. S. 4.929).

AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 12, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle Gonzalo de Barco, 23 (frente Estación Ferrocarril, otro lado Pasarela).

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balms, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

IMPORTANTES FERIAS DE GANADOS EN LODOSA

durante los días 14 y 15 de mayo
(2.º sábado y domingo siguiente)

Solemne apertura en Sevilla del VII Congreso de Pediatría

Presidió el capitán general, que representaba al Caudillo, y se rindió homenaje al doctor González Meneses

SEVILLA, 9.—En el Teatro Lope de Vega se ha celebrado en solemnidad extraordinaria la sesión de apertura del VII Congreso de Pediatría...

SOLEMNE APERTURA

SEVILLA, 9.—En el Teatro Lope de Vega se ha celebrado en solemnidad extraordinaria la sesión de apertura del VII Congreso de Pediatría...

El profesor portugués doctor Almeida Arret exaltó la unión ibérica diciendo: «Mi casa en Portugal tiene un signo de casa íberica...»

El capitán general de la Región, representante del Caudillo, cerró el acto del ágasajo con unas breves frases...

AGASAJO CON INTERVENCIÓN DE EXTRANJEROS

SEVILLA, 9.—En un acto de ágasajo que ha ofrecido el Comité organizador del Congreso de Pediatría...

Detención en Turquía del "príncipe de los carteristas"

Un autobús cae a un canal y perecen 25 ocupantes

ESTAMBUL, 9.—La Policía de esta ciudad está convencida de haber encontrado al príncipe de los carteristas...

Ha muerto el príncipe Luis II de Mónaco

LA CORONA PASA A SU NIETO EL PRÍNCIPE RANIERO

MONACO, 9.—Ha fallecido el príncipe reinante, Luis II, por efectos de un ataque de uremia...

En enero se repuso algo, pero a partir de marzo se agravó en tal forma que no ha sorprendido el fatal desenlace...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Ricardo Martínez Pérez

Falleció en accidente de trabajo el día 10 de mayo de 1947...

ESPECTACULOS MUSICA

Un gran éxito de la Orquesta Municipal de Bilbao

Sobradamente conocen los aficionados logroñeses a la música las grandes cualidades de acoplamiento, de empaque, de unidad...

Baste decir, pues, que en esta ocasión, y tal como esperábamos, el admirable agrupación musical bilbaína ha venido a Logroño a dejar rodada constancia de su valía...

Por eso, si decimos que ayer, en el concierto celebrado en el Teatro Moderno y organizado por nuestra Sociedad Filarmónica...

Exito de dirección, en la que Jesús Arámbarri puso conocimiento, inspiración y aliento extraordinarios, y éxito pleno de ejecución por parte de todos los profesores de la orquesta.

Crónicas de la Región

PETICION DE MANO

En la festividad de la Santa Cruz, por don Pedro Alonso, ganadero de Zarratón, y esposa doña Isidra Sagredo...

Nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos y apreciables familias.

DIA DEL PARROCO

El día del parroco, que se celebró el Día del Buen Pastor, con misa de comunión general y gran misa solemne...

Entre otras cosas lo fué regalada una valiosa casaca...

MUERTE SENTIDA

Una rápida enfermedad ha llevado a la tumba a la que fué nuestra querida concuñada doña Serafina Jiménez...

Estos actos se unió el pueblo enterro de Villarroya, en homenaje póstumo a la que por su bondad supo captarse el cariño y respeto de sus vecinos.

Nuevo pacto comercial hispano-helvético

LONDRES, 9.—La radio suiza anuncia la firma en Madrid de un nuevo pacto comercial hispano-helvético...

Un agricultor de origen español hereda 52 millones de dólares

PERPIGNAN, 9.—Un agricultor de origen español llamado Weils, residente en la pequeña aldea de Torreille, cerca de Perpignan...

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

- ALMACENES, alquilo. Razón, Dres. Castroviejo, 50, 5, y Izquierda. PISO, se alquila, renta 320 pesetas. ALQUILERES de vacas, que sepa su oficio y ordenar...

- PRECIOSA HUERTA libre, con casa, ventero, facilidades de pago. ESTEBANERZ facilitó 25.000 pesetas en hipoteca en finca urbana... GANADOS CABALLO esemtal, raza Burguete, de cuatro años...

- COCHE DE NISO en buen estado, se vende en la Cuadración n.º 41. TARTANA, se vende en buen estado. DESA COMPRAR un automóvil o camión... VENTAS ALFA, Máquinas de coser y bordar...

Doble triunfo, jurídico y moral, de España...

(Viene de primera página)

participar en la votación, por considerar que su voto afirmativo o su abstención habría constituido una contradicción con su discurso del día anterior.—(Efe).

ATAQUE DEL "DIARIO DE LA MARINA"

LA HABANA, 9.— En su primera página, el "Diario de la Marina" publica un artículo en el que ataca con máxima dureza la actuación del delegado de Cuba en la ONU.

EL ARTICULO DE JOHN O'DONELL

NUEVA YORK, 8.— El "New York Daily News", "Times Herald", de Washington; "Chicago Tribune" y la respectiva cadena de periódicos, publican un artículo de John O'Donnell que, entre otras cosas, dice:

El Departamento de Estado puede ser tan testarudo como cualquier individuo cuando llega la ocasión de reconocer errores y francamente dar explicaciones por insultos estúpidos. Esto es, en el fondo, la cuestión del retraso del Departamento de Estado en restablecer el pleno reconocimiento diplomático de España y extender a esta nación los beneficios del Plan Marshall.

El jefe del Departamento de Estado estaba en el Senado explicando la necesidad de millones para pagar a sus embajadores. Mac Carran le dijo que hasta que su política con España no sea cambiada...

Acheson y la Casa Blanca conocen el estado que saldría al haberse reconocido que nuestros diplomáticos fueron unos estúpidos cuando hicieron el juego al camada José Stalin allá en 1946 y apoyaron su mano contra la nación de Europa Occidental...

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez el abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado cuando se pide un libre intercambio de embajadores con España.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Un "titista" en el Palacio de Borbón

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Inesperadamente, en el Palacio Borbón se ha encontrado el partido comunista con un "titista" auténtico. Es éste Louis Prot, diputado por la Somme, que se ha lanzado al asalto del Rubicon sin miedo a la hoz y al martillo y a la estrella roja de los soviets.

El primero en conocer esta determinación fue el presidente de la Asamblea de Diputados, Herriot: «Yo tengo el honor de suplicaros...»

Desde esta fecha, Prot es un rebelde; a los ojos de los comunistas, una especie de execrable Tito francés. Desde agosto de 1939 no se había dado un caso parecido en el partido.

Las causas han sido muy complejas. Hace unos meses, un hombre de la sección local del partido comunista acusaba a Louis Prot, alcalde, diputado y consejero general, de obedecer en la ejecución de sus cargos a una extraña niña agriera: madame Boulanger, adjunta del alcalde de Longeau.

Hasta ahora, y de aquí proviene el éxito feliz de este escándalo, cuantas veces un diputado se rebelaba contra el mando comunista, dimities inmediatamente. Se explicaba esta abnegación con la hipótesis de que todo miembro de la Asamblea Nacional del grupo comunista había firmado a su tiempo una dimisión, de la que el partido podría hacer el uso que creyeran conveniente llegado el caso.

Y así se ha visto que todos los diputados disidentes salían espontáneamente de las filas del partido y del Parlamento a un tiempo, o del Parlamento tan sólo en algunos casos, como ha sucedido recientemente con Pierre Herve, el editorialista poeta de "L'Humanité".

Este, un buen día, perdió la forma y la gracia del director y del partido, y se encontró sin su acta. Prot es uno de los comunistas de más relieve que se encontraban en su grupo. Tiene un largo historial y ha sido miembro de las dos Asambleas Constituyentes desde los días de la liberación.

Ha reservado para sus electores la exposición de su dimisión: «la clase obrera me ha elegido diputado y ella me dirá si aún tengo o no su confianza cuando volvamos de nuevo a las urnas».

Para él, el partido comunista francés falta a los principios más elementales de toda técnica política: «Yo quiero que el partido me deje tranquilo y además que no se me trate como a una bestia, látigo en mano; quiero ser un hombre con dignidad».

«Sin embargo, no es un desacuerdo político o doctrinal el que me enfrenta con el partido... Sigo siendo profundamente comunista. Y he expuesto las razones que he tenido para dar este paso. De las 400 personas que me escucharon, 300 aprobaron mi conducta».

Prot, político hábil, no ha roto todas las amarras del partido. Y espera que el organismo central le haga justicia.

La querrela ha estallado con motivo de un automóvil comprado por Maitre Juana Boulanger. Le había ofrecido al partido, pero éste tuvo la oferta por un donativo y quiso apoderarse del coche. En un marco de luchas locales se originó la primera disensión, que ha adquirido ya con la rebeldía de Prot un carácter y extensión netamente nacional.

El partido comunista guarda silencio respecto a este incidente, silencio fuertemente cargado de amenazas. Florimond Bonte, encargado de las relaciones del partido con el exterior, no respondió a las preguntas que se le han hecho, y el mismo Thorez, que ha tenido a este diputado hoy rebeldé por fiel y abnegado en otros tiempos, no encuentra forma de salvarle.

En el partido francés comunista se inicia el trotskismo. Y no tardaremos en ver las medidas que se tomen para sofocarlo.

JAVIER DE EGUIA.

En nombre de Moscú, Malik echa agua fría o caliente

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Hasta el momento de encontrarse con M. Jessup, Jakob Malik era un simple novillero. Se le confiaban misiones fáciles, aunque frecuentemente de mucha exposición. Hoy, cuando en nombre de Moscú Jakob Malik echa agua o vino en el vaso de Philip Jessup, el hombre del aproximamiento actual, Malik se ve súbitamente ascendido en la categoría mundial.

Los dos nombres se han repetido constantemente estos días en la Prensa. Y este maridaje, no le llamemos matrimonio como suelen hacerlo los periódicos americanos, ha dado mucho que hablar y dará aún más durante todo este mes de mayo.

Philip Jessup, sacado de la nada política por el presidente Truman aquel día en que festejaba, en la Universidad de Columbia, de Nueva York, sus 25 años de profesorado de Derecho Internacional, acaba de obtener en Lake Success el triunfo mayor de toda su vida.

Sin embargo, no son todas las dichas completas. Malik, llevado por fuerzas contrarias, se ve precisado a dejar caer tremendos jarros de agua fría sobre la cabeza de sus propios adversarios.

Y así se dio el caso, en el momento mismo en que América y aún el mundo entero celebraba los éxitos de Jessup, el delegado soviético pidió la palabra y se lanzó en una diatriba tan violenta que capaz fuera de hacer olvidar aquellas cóleras temibles de Vichinsky.

«América e Inglaterra—decía— quieren imponer su voluntad al mundo y hacer de las Naciones Unidas un instrumento de su política de agresión».

El estupor fué general. Y Philip Jessup, con sus cabellos alborotados y su nariz resplandeciente como la de un perro fiero, y sus mejillas pálidas de indignación, se vio muy comprometido para poder mantener la calma frente a todos sus impulsos y responder a los delegados extranjeros que le decían: «Esto, ¿qué significa?».

Pues esto significa precisamente, según nos va a decir Malik inmediatamente, que él tiene que saltar discos de este género para satisfacción de los «izvestias» y de la «Pravda». Esperemos unos días y veremos cómo el Kremlin se ayuna a una composición.

Advertimos a nuestros lectores, especialmente a aquellos que siguen con atención la política internacional, que no se asusten ante las posibles incidencias, o tormentas mejor dicho, que pudieran turbar la paz del maridaje Jessup-Malik. Este último jugará con las dos manos y dará satisfacción a un tiempo a las exigencias revolucionarias de su pueblo y a aquellas otras conciliadoras de los Estados occidentales.

INDIFERENCIA AMERICANA. La Prensa del país está reaccionando de una manera fría y reservada frente al nuevo cauce porque discurre la política internacional. Son muchas las decepciones que Rusia le ha originado y no son suficientes las vagas promesas para aliviar todo el recelo, amasado durante años, de guerra fría.

Quizá por esto, con la llegada del mes de mayo, los americanos se abandonan a sus vidas y las americanas a sus modas.

Estas están imponiendo el uso del nylon de forma tal que no va a haber medio de verse libre de esta tela tanafortunadamente urdida por la industria americana.

El nylon de nuestros días es ligero, resistente, permanentemente blanco, se seca en tres minutos y es, por fin, irrompible. Reune todas las cualidades que puedan exigirse. Y así, en los paseos nocturnos por la Quinta Avenida, bajo sus largas combinaciones, camisas y vestidos de noche, rivalizan los colores de todas las clases de las americanas vestidas con nylon satinado, y en especial con clases de esta última invención, tan finas, delgadas y atractivas que parecen vestidas de esplendorosas telas de arañas, especialmente aptas para captar incautos.

Los profesionales de droguerías e institutos de belleza han puesto la corona final a este afán femenino con una invención que, aunque conocida ya en todo el mundo, aquí se ha llevado a sus últimas aplicaciones. Han descubierto que la cerveza sirve mejor que otra invención alguna para el arreglo de la cabeza y la ondulación del cabello.

Los químicos trabajan y buscan acciones para constituir sociedades que puedan extender el uso y consumo de este útil artículo. UBALDO DE LEON

Los guerrilleros del Vaticano

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Los ingleses, a pesar de ser en la casi totalidad de su población tradicionales enemigos de Roma, no han podido menos de admirar el esfuerzo realizado por los sacerdotes católicos más del telón de acero. Y así, en estos días, vemos en su Prensa artículos numerosos referentes a los «amiquisardos» del Vaticano, como gustan ellos de llamarlos.

Hasta ahora, había habido muy buenas razones para no divulgar esta bella historia de nuestros días. Hoy, hecha pública, no debemos privar a nuestros lectores de saber estas páginas grandiosas de la resistencia religiosa.

Los rusos sabían ya hace tiempo que periódicamente entraban en su país sacerdotes con misiones especiales. Y por millones de católicos y ortodoxos que continuaban tras el telón de acero practicando los deberes cristianos con peligro de sus vidas, eran éstos acogidos como un rayo de esperanza. Los sacerdotes-combatientes que abandonan Roma están formados por otros miembros de su país de más edad que ellos.

Todos reciben su instrucción y entrenamiento especial en el «Colegio Rusicum». Son excepcionales lingüistas y vienen a este gran Seminario de Yugoslavia, Bulgaria, Polonia, Ucrania y la misma Rusia.

Una vez entrenados, entran en Rusia con la ayuda de millares de pobres rusos y hasta de soldados del Ejército Rojo; viajan de incógnito bajo los disfraces más extraños y se comportan como verdaderos guerrilleros tras de la vanguardia enemiga. Inició esta labor el Padre Leonid Paderov, muerto en prisión después de diez años de permanencia en un campo de concentración, cuyas reliquias fueron trasladadas por un sacerdote a Roma. Su obra de apostolado fué el germen de una acción fértil y fecunda. Desde 1945, muchos sacerdotes siguen sus huellas trabajando en Rusia.

El sacerdote-combatiente no es un misionero. Tiene que buscar el contacto con el maquis religioso de este país. Es oficial de enlace y al mismo tiempo administrador de los Sacramentos a millares de rusos que practican su religión. Debe reclutar a la vez nuevos sacerdotes que prosigan su obra salvadora. Van vestidos de campesinos o de soldados, y celebran misa y dispensan los Sacramentos en los lugares más variados del país.

A pesar de la labor de zapa comunista, el 70 u 80 por ciento de los rusos creen en Dios. Y así se dice que la juventud creyente, a la que los comunistas llaman «Kritsomob», por oposición al famoso «Komsomol», cuenta tantos miembros o más que la última. Lo que quiere decir que hay muchos millones de hombres jóvenes que se conservan cristianos con peligro de su propia vida.

Hay en los registros 5.665 sacerdotes, ortodoxos en su mayor parte y pro-comunistas. Pero hay numerosos centenares de sacerdotes guerrilleros que desde las catacumbas, como la parábola evangélica, extienden la luz de su fe. Muchos de ellos llevan así más de 15 años, y hay otros que además de sacerdotes son médicos, industriales, técnicos o granjeros.

Dentro de Rusia funcionan escuelas teológicas entre inmensos peligros. Una de ellas es la de Moscú, que fundara el arzobispo Bartolomé. Se dan las lecciones a la noche. Y así se ven los jóvenes aspirantes al sacerdocio obligados a una vida doble: actividad legal por una parte (obreros, funcionarios o labradores) y apostolado por otra.

La Unión Soviética es un gran que es imposible multiplicar los sacerdotes conforme a sus necesidades: van y vienen como correos secretos, y los mismos fieles llevan de unas poblaciones a otras sus mensajes. Durante la guerra, soldados y oficiales del Ejército introdujeron sacerdotes clandestinos. Y en las fábricas y en las granjas colectivas, lo mismo que en los lejanos campos de Siberia, hay células sacerdotales encargadas de mantener vivas las llamas de la fe.

Con razón, el décimo séptimo Congreso del partido comunista advertía que «no había sido destruido el frente ideológico de la Iglesia». Ciertamente, la supervivencia de la vida religiosa en Rusia es un milagro que demuestra la inmortalidad de nuestra fe y la asistencia de fuerzas vivas, activas, siempre creyentes a pesar de la poderosa máquina comunista.

LOPEZ MAC MILLAN

Los enfermos de origen tuberculoso

VIENA, 9.— El doctor Oerlitz, que se encuentra en Roma, ha hecho unas declaraciones en el Colegio de Médicos sobre un nuevo tratamiento para los enfermos de origen tuberculoso. Se trata del empleo de cloruro de magnesio con ciertas composiciones. Ya se han obtenido magníficos resultados.—(Efe)

El "Dia Mundial de las Congregaciones Marianas" en homenaje al Papa se celebró el pasado domingo con toda solemnidad en Logroño

En la Redonda y a las ocho y media de la mañana, tuvo lugar la misa congregacionista, oficiada por el excelentísimo señor obispo de Palencia. El templo aparecía abarrotado de jóvenes. Solamente congregantes marianos había 400. Duró una hora la repartición de la sagrada comunión a pesar de que eran tres los sacerdotes que la distribuían simultáneamente.

ACTO DE AFIRMACION MARIANA. A las once y media de la mañana y bajo la presidencia de nuestro prelado, comenzó el acto de afirmación mariana dedicado al Papa, en el Teatro Bretón de los Herreros.

El señor Moreiras, fiscal de la Audiencia, disertó con gran brillantez y caudal de argumentos sobre la importancia básica del Papado desde el punto de vista religioso, social y familiar. Causó en el auditorio honda impresión su oratoria persuasiva y su fervor católico.



La Congregación Mariana de Logroño, ante la puerta de la Redonda, en el Día Mundial de las Congregaciones Marianas en homenaje a Su Santidad el Papa. (Foto y grabado Cortés Payé)

Los comunistas, a 25 Kms. de Shanghai

SHANGHAI, 9.— En el Cuartel General de la guarnición de esta ciudad se reconoce que los comunistas han conquistado Kashing, al Sur de Shanghai. Las tropas nacionalistas, que han evacuado esta última ciudad, han establecido una nueva línea de defensa a unos 16 kilómetros más cerca de Shanghai, a lo largo de la línea férrea de Hangchow.

Los camiones y vehículos propiedad de particulares y empresas extranjeras, así como los de propiedad de determinados organismos, han sido requisados para usos militares, de acuerdo con una disposición del Cuartel General.—(Efe)

A 25 KILOMETROS DE SHANGHAI. SHANGHAI, 9.— El Gobierno chino reconoce en un comunicado oficial que los comunistas están a 25 kilómetros de esta ciudad por el Noroeste. Dice el comunicado que un pequeño destacamento rojo ha alcanzado la localidad de Katin.

La agencia oficial Central News afirma que la lucha en el cinturón de Shanghai está limitada a dos sectores, y que los gubernamentales, que contraatacaron con la probación de una sombrilla de aviación, han detenido el avance comunista al Sur de Kashing, a 80 kilómetros de Shanghai.

Las informaciones de Prensa son que los comunistas llevan constantemente refuerzos a sus tropas con el fin de intentar arollar la línea defensiva de 170 kilómetros que protege a Shanghai.

Los diplomáticos extranjeros —dice la Agencia Reuter— opinan que es ya tarde para que los gubernamentales puedan, ni por sí solos ni con ayuda militar y financiera exterior, modificar la situación.—(Efe)

La esposa del general Varela y el embajador argentino, miembros de honor de la Asociación de Intendentes Mercantiles

MADRID, 9.— En la Escuela Central de Comercio se ha celebrado esta tarde el acto de entrega de los diplomas de miembros de honor de la Asociación de Intendentes Mercantiles a doña Casilda Ampuero de Varela, esposa del alto comisario de Marruecos y al embajador de la Argentina en Madrid, doctor Radio. El local estaba adornado con banderas españolas y argentinas. Presidió el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, en representación del ministro de Educación. Figuraban también en la presidencia el hijo de Su Alteza Imperial el Jalfia, el teniente general Moscardó, don Antonio Gálvezchea y el presidente de la Asociación de Intendentes Mercantiles, Asistieron también destacados personalidades. El secretario de la Asociación leyó el acta de concesión de estos diplomas, y el presidente, don Antonio Bartolomé, procedió a entregar el suyo a doña Casilda Ampuero de Varela. La esposa del alto comisario pronunció unas palabras de agradecimiento y elogio para la carrera mercantil, y dedicó un cordial saludo a la Argentina. El señor Bartolomé resaltó la personalidad de la homenajada y elogió su obra en Marruecos, donde ha creado escuelas normales y otros centros de enseñanza. También tuvo un recuerdo para el teniente general Varela. Después, entregó el diploma al doctor Radio, que pronunció también unas palabras de gratitud y deseo toda clase de éxitos a la Asociación. Cerró el acto el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, que destacó la importancia de las Escuelas de Comercio de España.